
Zvgxiæj wgjøvZ Kvwgj gv &̀ivmv   

A¨vmvBb‡g›U -1 

†kÖwY : 7g 

welq : MwbZ  

1| 136 MÖvg IR‡bi GKwU Mnbvq Zvgv I `¯Ívi IR‡bi AbycvZ 2:3. ` Í̄v I iƒcvi AbycvZ 5:3| 

K) Zvgv, `¯Ív I iƒcvi avivevwnK AbycvZ wbY©q Ki ?      

L) Mnbvq Zvgv I ` Í̄vi cwigvb wbY©q Ki|        

M) Mnbvq KZUzKz iƒcvwgwkÖZ Ki‡j ` Í̄v I iƒcvi AbycvZ c~‡e©i Abycv‡Zi eªv¯ÍvbycvwZK n‡e ?  

2| iv‡mj GKRb Nwo e¨emvqx| wZwb GKwU Nwo 625 UvKvq weµq Kivq 10% ÿwZ nj | 

K) NwowU weµq Kivq KZ UvKv ÿwZ nj ?       

L) NwowUi µqg~j¨ KZ ?         

M) NwowU KZ UvKvq weµq Ki‡j 20% jvf n‡e ?      

3| a+ 
1

𝑎
= 5  

K) ‡`LvI †h,   a2 -5a +1 = 0          

L)  a4 +
1

𝑎4  Gi gvb wbY©q Ki |        

M)  ‡`LvI †h,  (a2  −
1

𝑎2 )
2
 = 525        

4| x2 +9x +20, x2 +x -20, x2 +7x +10 wZbwU exRMwYZxq ivwk| 

K) − x2 − y2
 Gi eM© wbY©q Ki|        

L) 2q Ges 3q ivwki j.mv.¸ wbY©q Ki|       

M) ‡`LvI †h,ivwk wZbwUi M.mv.¸ = ( x +5)       

 

5|          A 

 

 

B                         C 

K) mg‡KvYx wÎf‚R Kv‡K e‡j ?        

L) cÖgvY Ki †h, ABC wÎf‚‡Ri wZb †Kv‡Yi mgwó 2 mg‡Kv‡Yi mgvb|
   

 

M) ABC mgevû wÎf‚R n‡j cÖgvY Ki †h, Gi cÖ‡Z¨KwU ‡Kv‡Yi cwigvb 600  
 

6| GKwU wÎf‚‡Ri  `ywU evû  a = 5‡m.wg. I b = 6 ‡m.wg. Gi wecixZ †KvY 600  

K) 600
 ‡KvY A¼b Ki|          

L) weeibmn wÎf‚RwU A¼b Ki|          

M) GKwU mg‡KvYx wÎf‚R A¼b Ki hvi AwZf‚R b Ges Aci evû a|(weeib Avek¨K )    

7| 30 Rb kÖwg‡Ki NÈv cÖwZ gRywi (UvKvq) †`qv nj:             

20,  22, 30, 25, 28, 30, 35, 40, 25, 20, 28, 40, 45, 50, 40, 35, 40, 35, 25, 35, 

35, 40, 25, 20, 30, 35, 50, 40,45, 50. 

K) cÖ`Ë DcvË ¸‡jv gv‡bi µgvbymv‡i mvwR‡q †jL |      

L) 5 ‡kÖwY e¨eavb a‡i MbmsL¨v mviwb ˆZix Ki |      

M) MbmsL¨v mviwb ‡_‡K Mo wbb©q Ki |        

 


